

抓住重点关键 勇于担当作为

示范区聚焦主业主责抓实基层党建

本报讯(记者 邱爽)今年以来,市城乡一体化示范区贯彻落实市委、市政府决策部署,聚焦主业主责,抓住重点关键,勇于担当作为,全面提升基层党组织的组织力,推动基层党建不断取得新进展。

扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚决扛稳政治责任。该区党工委把主题教育摆在重要位置,紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,用好领导带头这个“行动导向”,强化组织领导,层层压实责任,推动主题教育高起点开局、高质量推进。副市长魏建平第一时间对全区开展主题教育作出批示,明确标准要求,亲自抓、负总责,带头带动区党工委班子成员及各级党组织书记主动跟进、率先垂范。为扎实推进问题整改,确保主题教育取得成效,该区立足工作实际,突出问题导向,深入开展“旧账清零”和“解民忧、纾民困、暖民心”行动,对主题教育中排查出的问题逐一列出清单和整改清单,一项一项抓好整改落实。针对检视出的138个问题,该区提出整改措施,完成整改110条;建立落实重大部署工作台账37个,已完成23个;“旧账清零”行动梳理出问题29个,已整改19个;梳理出民生问题39个,已整改27个。

抓实基层党组织规范化建设,着力提

升基层党建质量。该区严格落实党建责任,全面落实“三定四抓”工作法,分领域列出“2+5”党建责任清单90余份(基层党委和党支部两级党组织责任清单,党委书记、党委副书记、党委成员、党务专干、基层党支部书记5类人员抓党建责任),完善抓党建责任体系、目标体系、标准体系。充分运用好《示范区基层党组织规范化建设工作手册》,加强对各级党组织书记和党务骨干的个性化培训,不断提高其业务素质。加强党员日常管理,全面落实好党员证制度,对党员参加党内活动进行全程记录、有效监督。突出抓好对标创建,认真开展村党组织“六星”评定工作,在年初评选表彰9个区级基层党组织示范点的基础上,通过镇(街道)自评、区级部门联审,全区共评定“六星级”村党组织3个,“五星级”村党组织3个,“四星级”村党组织7个,充分调动了基层党组织抓党建工作的积极性,营造了全区上下聚力党建创先争优的浓厚氛围。

大力整顿软弱涣散基层党组织,切实加强村级班子和村干队伍建设。严格落实软弱涣散村“四个一”整顿工作要求,以开展县级领导干部“包村联户抓支部”活动为抓手,明确两名区党工委班子成员、7名

县级领导干部分别联系13个软弱涣散村党组织;设计印制县级领导干部党建重点工作提醒卡11张,提醒县级领导干部每月至少到联系村调研走访2次,了解掌握整顿工作情况,帮助解决实际问题;开展机关党支部与农村党支部结对共建“手拉手”活动,明确14个结对帮扶区直机关单位,印发工作提醒函16份,同时采取重新调整、另外选派等方式,从区直有关单位选派13名驻村第一书记,进一步强化整顿工作力量。

目前,该区13个软弱涣散村党组织已全部完成整顿。灌阳镇叶营村因信访矛盾问题突出被列入软弱涣散村党组织整顿对象。经过集中整治,目前,该村党支部凝聚力和战斗力大幅度提升,党支部书记叶志刚带领群众架桥修路,大力开展人居环境整治、发展村级集体经济,实现了由“后进村”到“先进村”的华丽转变。

全面推进区域内党组织共驻共建,抓实抓细城市基层党建。今年,该区制定了“坚持一个统领、构建三项机制、抓实六联六建”的城市基层党建工作思路,即坚持以党建为统领,落实一切工作到党支部的要求,探索试行社区组建党委、居民小区建党支部、楼栋建党小组,推动党的组织

和工作进小区、进楼栋、进家庭;构建党组织主导的研讨推进机制、严密清晰的责任落实机制、协调有序的协商沟通机制;通过党员队伍联抓、活动阵地联建、困难群众联帮、志愿服务联做、社会治理联管、时代新风联树,有效整合区域内机关、企事业单位、党员干部群众等资源,着力建设红色社区、智慧社区、暖心社区、活力社区、平安社区、和谐社区。针对部分驻区单位党组织和在职党员不熟悉“双报到”工作情况,组织部精心设计制作《“深化双报到 共建暖民心”工作手册》,将共驻共建项目库、社区联系人、“双报到”三类清单、工作流程等内容以通俗易懂的方式展示出来,打造示范区“双报到”工作“工具书”“一本通”。截至目前,该区在职机关党员到社区报到878人,驻区单位党组织报到64家;各街道、社区走访摸排群众1903户、征求意见建议127条,开展志愿服务活动31次、服务辖区居民2300余人(次)。

“双报到”活动开展以来,市委组织部等11家单位380余名党员到社区报到,一块谋划工作,一起开展活动。原来说话没人听,现在做事众人帮,社区党支部更有威信了,办事更给力了。”湖滨路街道湖光社区党支部书记周攀伟说。

突出工作重点 狠抓任务落实

示范区部署根治欠薪冬季攻坚行动

本报讯(记者 邱爽)12月6日,示范区根治欠薪冬季攻坚行动工作推进会召开,全区保障农民工工资支付工作领导小组各成员单位相关负责人和辖区各施工单位负责人参加会议。

会上,区劳动保障监察大队队长刘宏勋再次传达《平顶山市农民工工资支付工作领导小组关于实施根治欠薪工作三年行动计划(2017-2019)的通知》,区组织人力资源和社会保障局局长李玉平传达了《关于开展2019年度根治欠薪冬季攻坚行动的通知》,区国土建设环保局局长夏芳传达了《开展全市建筑领域农民工工资支付专项检查的通知》的文件精神。

会议要求提升政治站位,扛稳政治责任,切实增强做好清欠工作的紧迫感和责任感;明确目

标任务,突出工作重点,扎实做好农民工工资支付工作;强化工作措施,狠抓任务落实,确保清理拖欠农民工工资工作取得实效。

会议强调,各相关责任单位要深入贯彻会议精神,制订详细攻坚计划,确保行动取得扎实成效;各成员单位要发挥各自职能优势,强化协调配合,齐抓共管,依法处理好各类欠薪案件;要强化大局意识,充分认识解决农民工工资问题的重要性、紧迫性、长期性和复杂性,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,以更加饱满的激情、更加有力的措施、更加务实的作风,全力做好根治欠薪工作,为维护社会和谐稳定、促进全区经济社会高质量发展作出新的贡献。

新城区管委会

获评“节约型公共机构示范单位”

本报讯(记者 邱爽)12月6日,记者从新城区机关事务服务中心了解到,日前,平顶山新城区管委会顺利通过国家机关事务管理局考核验收,获评“节约型公共机构示范单位”奖牌。

今年以来,新城区机关事务服务中心按照国家机关事务管理局的要求,认真统筹部署,加强组织领导,依照《节约型公共机构示范单位及公共机构能效领跑者评分表》,进一步细化管理措施,完善管理制度,强化宣传培训,加大改造力度,扎实推进节约型公共机构示范单位创建。

高度重视,认真组织,强化创建工作保障。该中心高度重视节约型机关建设,把创建国家级节约型公共机构示范单位作为全国文明城市和文明单位创建的一项重要工作,认真制定创建工作方案,加强经费保障。

夯实基础,强化改造,狠抓创建工作载体。该中心开展能耗数据统计,加强用能设备管理,推进既有建筑绿色化改造,强化节水管理,节能效果明显;

实施了高效节能灯具改造,分区域逐步更换LED节能灯,使用声光控开关;单位每栋建筑分户计量,分别安装水表和电表;机关餐厅配备节能灶具和新型油烟净化装置;采用节水浇灌方式,将院内荷花池改造为雨水收集池,每周定期巡检,加强“跑、冒、滴、漏”排查。

加大宣传,强化培训,注重节能理念养成。该中心充分利用“中国水周”“节能宣传周”等时机开展宣传活动,宣传节能理念;组织开展全区公共机构能耗统计培训,提升工作人员业务技能和工作水平;开展“绿色行动”计划,购置5辆公务自行车,积极倡导实行1公里以内步行、3公里以内骑自行车、5公里以内乘公交车的出行方式,号召干部职工绿色出行;大力提倡使用新能源汽车,安装5个充电桩。

示范引领,以点带面,构建全面创建体系。该中心加强对全区各部门创建工作的指导监督,以点带面,整体推进,带动全区公共机构节能工作持续深入开展。

深挖税源潜力 堵塞税收漏洞

区财政局多措并举抓“收入”

本报讯(记者 邱爽)今年以来,面对严峻的经济形势,示范区财政局围绕年初确定的目标任务,早谋划、早安排,深挖潜力,强化征管,全力打好税收攻坚主动仗,确保全区财政收入持续快速增长。

该局积极落实招商引资政策,加大资金筹措力度,兑现奖补资金,为企业提供良好的投资环境,增强财源建设后劲。齐抓共管,深入挖潜。该局坚持把组织收入作为第一要务,加强财政、税务等部门之间配合,定期召开财税联席会议,定任务,压担子,及时通报进度,努力查找税源,为

保障财政收入稳步增长打下坚实基础。为了重点征管,综合治税,该局联合税务部门对全区纳税主体进行摸底排查,对土地增值税、车船使用税、环境资源税等分税种开展专项清查活动,全力清缴企业欠税,严厉打击偷税、漏税等税收违法行为,堵塞税收漏洞,深挖税源潜力,确保应收尽收。

截至12月5日,该区一般公共预算收入累计完成38076.6万元,占年初预算40027万元的95.1%。其中,税收完成35943.5万元,占一般公共预算收入的比重为94.4%。

建设美丽宜居家园



发展民宿旅游

12月13日,工人在应滨街道花山村民宿酒店施工现场焊接钢架。

花山村位于白龟湖西岸,山清水秀、风景宜人,旅游资源丰富。为增加村民收入,壮大村集体经济,该村采取股份引进方式整合房屋、土地资源,引进专业团队,大力发展民俗旅游产业。目前,该村首批开工建设民宿小院和花山民宿酒店已进入主体施工阶段,预计年底前具备营业条件。

本报记者 王尧 摄



美化村容村貌

12月12日,村民在灌阳镇梁庄村游园内休憩。今年以来,该村对村内建筑、道路进行了美化改造,并新建了游廊、凉亭、景观桥等,美化村容村貌,改善人居环境。

本报记者 王尧 摄

清理垃圾杂物

12月11日,环卫工人在灌阳镇马跑泉村清理杂草和垃圾。该镇引进物业公司对辖区各村实施标准化清扫保洁,并定期组织志愿者配合环卫工人开展环境清洁集中行动,以实际行动改善农村人居环境。

本报记者 王尧 摄

环卫工人拾金不昧受表彰

本报讯(记者 邱爽)“这是对我思想和行为的肯定和鼓励。”12月6日,在示范区翠竹路南公厕,环卫工人关志忠从示范区城管综合执法局环卫大队公厕管理班班长赵小枫手中接过奖励金后表示。

此前,关志忠在打扫公厕时捡到了市民董女士遗忘的手包,内有6000多元现金和多张银行卡、医保卡、身份证等物品。随后,他原封不动地还给了失主,受到失主的反复表扬。该局环卫大队队长宋广平介绍,由于工作性质的原因,环卫工人时常会捡到失主遗忘的物品。为鼓励他们发扬拾金不昧的优良传统,争当城市文明人,今年6月,该局将思想教育纳入环卫工工作例会内容。同时,制定完善相关管理制度,对积极传递正能量,拾金不昧、乐于助人等行为依照相关标准给予一定奖励。

今年6月以来,已有18位环卫工人受到表扬,另有10名受到奖励。

见缝插新绿 转角现新景

示范区建成7个“口袋公园”

本报讯(记者 邱爽)青翠的树木、整齐的草坪、蜿蜒的步道、齐全的健身器材……行走在示范区的大街小巷,一处处高颜值“口袋公园”镶嵌其中,成为繁华闹市区中的静谧之地和居民健身休闲、文娛活动的好场所。

12月9日,在长安大道与梅园路交叉口西北角,记者走过中间是一朵镂空梅花的身影墙后,梅园公园就出现在眼前。“叠石作小山,埋瓮作小潭。”陆游诗句里描绘的场景在这里得到了完美呈现,蜿蜒的步道上,朵朵“梅花”与周边美丽事物相映成趣。公园内,滑梯、秋千、跷跷板等儿童游乐设施齐全,地面大面积铺设色彩绚烂的防滑防摔地胶,给孩子们创造了一个安全、健康的游玩环境。

梅园公园是该区打造的一个典型的“口袋公园”。今年,该区对湖滨路街道西太平村的拆迁空地进行改造,通过平整、硬化、绿化、亮化,配置景观石、建造健身设施等,这块道路转角的“零碎地”华丽转身,成为一个公园。“改造结束后,环境大不一样,景美了,路平了,树也长得有了味道。我们这些老邻居没事儿就往这儿凑,晒太阳、聊天、打牌。”西太平村村民孟女士说。

“口袋公园”也叫迷你公园、袖珍公园,具有面积小、选址灵活、分散分布等特点。今年以来,该区在推进城市基础设施建设的经验做法,见缝插绿,建设“口袋公园”,还绿于民、还景于民,让居民推窗

见绿、出门见景。根据不同区位的特点,该区注重规划,将隐藏在城市角落的微小空间升级为适合群众日常休闲的区域,着力打造错落有致、层次分明、色彩丰富的绿化休闲空间,重建城市与自然之间的平衡,实现人与自然和谐共生。

“何庄游园原来是我们村废弃的荒地,环境脏乱差,大家都绕着走。现在好了,改造后变成小公园,有健身器材,还有休闲座椅,大家都愿意在这里锻炼、唠嗑……”灌阳镇何庄村村民李女士说。

今年以来,该区已建成梅园公园、何庄游园、闫庄游园、崇文路与平宝路游园、新城小区游园等7个“口袋公园”,新增园林面积14.78万平方米。



开展医疗机构依法执业信用评价

12月11日,示范区卫计局工作人员对辖区医疗机构开展依法执业信用评价。

为让群众享有更多的知情权和监督权,自当日起,该局针对辖区医疗机构开展为期两个月的依法执业信用评价。随后,将根据评价

结果为医疗机构统一配备“身份”二维码,群众通过微信扫码,可查询医疗机构的基本信息、医护人员执业信息、行政处罚信息和信用等级,还可以通过相关平台对医疗机构进行评价和举报投诉。

本报记者 邱爽 摄